

### 招才引智创新发展 我区又成功签约3家央企

伊滨讯 9月10日,洛阳市招才引智招商引智项目推介洽谈会在铂都利豪国际大酒店举行。会上,我区成功签约3家央企,分别是中国一冶集团有限公司、中铁一局集团有限公司和中国电建集团铁路建设有限公司,签约项目数量位居全市第一。

中国一冶集团有限公司是集工程施工总承包、房地产开发、装备制造为一体的国有现代化大型综合企业,具有建筑工程、市政公用工程、公路工程和冶金工程四个施工总承包特级资质,建筑行业、市政行业、公路工程和冶金行业五项甲级设计资质。

中铁一局集团隶属于世界500强企业—中国中铁股份有限公司,是拥有建筑、公路、铁路、市政公用“四特五甲”“一证”资质的国有特大型现代建筑产业集团。

中国电建集团铁路建设有限公司是世界500强企业中国电力建设集团有限公司的全资子公司,引领中国电建轨道交通及市政业务发展的平台企业,是中国电建轨道交通业务的营销中心、投融资中心、管理中心和技术中心。

此前,已有中铁十五局集团建设工程有限公司、中铁十六局集团有限公司、中国二十冶集团有限公司、通号(郑州)电气化局郑州铁路工程有限公司等“国”字头企业在伊滨落户,随着中国一冶集团有限公司、中铁一局集团有限公司和中国电建集团铁路建设有限公司的入驻,伊滨区的央企集聚效应将更加突出,伊滨区与央企的合作将推向更高层次,取得更大成效,逐步成为打造地企合作、对外开放的新样板。(任洁琼)

### 一国家级技术研究中心在中欧科创国际产业园顺利通过评审

伊滨讯 日前,“国家林业草原森保无人机与果园自主作业装备工程技术研究中心”项目在中欧(洛阳)科创国际产业园顺利通过评审。

该项目由河南林业职业学院和洛阳中清众智科学与工程院共同作为依托单位,评审专家由国家林业草原局北京林业机械研究所、北京林业大学、南京林业大学、郑州大学、河南科技大学等高校的研究生、教授组成。

评审会上,河南林业职业学院党委书记吴国新作为工程中心项目负责人代表和申报单位汇报了工程技术中心的建设背景、工作目标、建设方案、预计经济效益和社会效益等。评审专家现场进行质疑和讨论,并对工程中心命名和建设方向提出宝贵意见。

经过实地查看和严格评审后,与会专家一致认为,河南林业职业学院和洛阳中清众智科学与工程院具备了国家林业草原局工程技术研究中心相关认定和建设条件,建议国家林业草原局批准建立“国家林业草原森保无人机与果园自主作业装备工程技术研究中心”。

项目申报成功,将有助于园区产能升级、创新转型,实现优质资源的有效整合和互利共赢,展现了中欧(洛阳)科创国际产业园在工业、科技、经贸、产业转移等方面打造开放程度高、产业结构层次优、研发创新功能强、综合服务保障率高的国际化园区。(伊新)

### 如火如荼施工忙 中德产业园建设再提速

伊滨讯 9月3日,洛阳中德产业园项目建设现场,一排排厂房拔地而起,120余名工人各司其职,无畏烈日,正在紧张施工中。

为抢抓工期,项目施工方每天早上6:30上班,晚上7点下班,以确保项目建设按照时间节点推进。截至目前,已完成封顶25栋楼,封顶面积约9万平方米,第六排单体楼预计9月31日主体封顶,今年春节前部分厂房将具备试运营条件。

据中德产业园策划经理班勇介绍,9月24日,洛阳中德产业园将举办欧洲产业路演暨中德产业园运营服务中心开放仪式,届时将邀请欧洲二三十家涵盖医疗器械、高端装备制造、智能装备制造等科技含量高的企业来到伊滨,共谋高质量发展大计。

中德产业园运营服务中心围绕福通控股集团建立的两大服务体系、五大服务平台,为入园企业在商务服务、创新服务、人才服务、配套服务、金融服务等方面提供全方位支持,协助入园企业稳健发展。目前,运营中心内部装修已基本完成,正在进行外立面石材铺贴与外广场铺装,预计9月10日试运营,9月24日正式开放。(雷静 倪睿)

### 孩子顺利办理户口 家长送锦旗表感谢

伊滨讯 近日,洛阳市民高某一早来到洛阳市公安局伊滨分局李村派出所户籍室,向该户籍室户籍民警张林娟送上的一面锦旗,表达自己的感激之情。

高某与妻子郭某在打工期间相恋,后于2016年12月非婚生育一女。因两人没有办理单亲出生证,导致女儿一直没有落户。2019年,高某与郭某分手,孩子归高某抚养。因郭某不愿协助高某到法院办理女儿的出生证明,导致女儿无法上户口。民警张林娟得知这一情况后,向李村派出所领导报告。李村派出所所长张文博组织民警来到郭某老家新安,到郭某家中核实了解情况。郭某不在家中,郭某的父母不愿女儿生活被打扰,拒不提供女儿的联系方式。

联系郭某到场这一条路行不通,但是帮助群众解决问题的决心不变。张林娟参考相关政策,联系伊滨分局户政大队民警探讨解决方案,最终为高某出具了女方拒不到场证明,协助高某到医院为女儿办理出生证明。最终,高某的女儿终于顺利办理了户口。在拿到户口本的那一刻,高某高兴得一个劲对张林娟道谢。

张林娟坚守户籍岗位10余年,经手办理的疑难户口数不胜数。工作中,为尽量让群众少跑腿,对于没有准备齐全材料的群众,张林娟总是拿小纸条写下材料清单交给群众。张林娟心里时刻装着群众,急群众之所急,想群众之所想,赢得了辖区群众的尊敬和爱戴。(王红 张丹丹)

心更足。我是伊滨教育事业跨越式发展的亲历者、见证者和受益者,相信伊滨教育的明天会更好!”



编者按:2020年9月10日是第三十六个教师节。9月9日上午,我区组织召开庆祝第三十六个教师节暨表彰大会。会上,佃庄镇酒务小学教师刘海燕、寇店镇五龙小学教师雷志花、魏书生中学教师李瑜清作为优秀教师代表分别上台发言。她们有哪些感人事迹,又有哪些经验与大家分享?让我们一起走近这三位优秀教师代表,听听她们怎么说……

## 刘海燕:不忘初心勤耕耘 牢记使命勇担当

刘海燕是佃庄镇酒务小学五一班的语文老师,也是佃庄镇酒务小学的校长。她参加工作已经16年,做了16年语文老师,3年教导主任,3年会计,6年校长。

2004年9月,刘海燕被分配到李村镇新民小学任教。一次国庆节放假,刘海燕正在家休息,家里突然传来了敲门声。原来,班里的四个孩子拎着篮子,里面装着核桃、柿子、花生,走了十几里地,一路打听来到了她家。刘海燕既惊讶又感动,更坚定了她要当一名好老师的初衷。

自此以后,刘海燕工作时间全部吃住在学校。一支粉笔、一块黑板、两班学生成了她最大的慰藉。春去秋来,酷暑寒冬,日复一日的努力,刘海燕教的两个年级语文课,换来了全镇五年级第一、四年级第二的好成绩和两张金灿灿的奖状。

2014年8月,刘海燕以伊滨区校长竞聘第三名的成绩被分配到酒务小学作校长。全校13名教师中,只有2位比她年轻,其余都比她年长。怎么领着他们拼命干?“只有脏活、累活、难活,我先干!”刘海燕一边教四年级语文课,一边管理学校日常事务。大家看到她白天忙、晚上也忙,都很心疼,老师们越来越勤快,学校渐渐有了凝聚力。

2015年春节,区教育局把酒务小学确定为义务教育均衡发展达标迎检学校之一,这个决定给酒务小学带来了前所未有的发展机遇,也给刘海燕带来了前所未有的挑战。一年时间里,垒围墙、建旗台、换大门、贴瓷砖、打地坪、腾教室……校园里都是机器的轰鸣声和师生们忙碌的身影。期间,刘海燕多次持续低烧,体重也降到了82斤。

2019年,刘海燕参加洛阳市优质课大赛,获得“一等奖”,并被授予“洛阳市学术技术带头人”“河南省骨干教师”等荣誉称号。她所带领的教师团队也赢得了辖区群众的认可,学生总人数由最初的187人增加到现在的437人,学校16门课目总成绩在全镇排名第二。

今年暑假,在区镇村的共同努力下,酒务小学整体搬迁到原佃庄二中校园。高大的教学楼、漂亮的餐厅、独立的宿舍,该校办学条件得到很大提升。

面对新的机遇和挑战,刘海燕说:“虽然有压力,但是信

## 雷志花:爱满山区

五龙小学是寇店镇一所深山区小学,地处万安山脚下,群山环绕,满目苍翠。让雷志花为难的是,因为家在嵩县,每次星期天回家坐车成了难题:先从五龙坐三轮车到寇店镇上,再搭公交车到庞村镇掘山岭,接着换车到关林,到嵩县,到旧县镇,最后才是家。

虽然每周五下午,校长都会安排她早早回家,但就算不耽误时间顺利到家,已是晚上8点多了。镇里得知情况后,很快就为山区教师开通了回家的专车。雷志花高兴地说:“这几年,玄奘路建好了,901来了,906通了,回家的路越来越平坦了,回家再也不是一件难事了。”

2018年,雷志花结婚了,把家安在了寇店。雷志花成了一个地道的寇店人。雷志花说,家在寇店,心和山里的孩子贴得更紧了。

有一件事让雷志花印象深刻。班里有个小男孩,性格古怪,整天脏兮兮的,课堂上不认真学习,下课了也不和其他同学玩。雷志花在家访中了解到,小男孩从小父母离异,跟爸爸一起生活;但爸爸

长年在外打工,只能和奶奶一起生活。往后的日子里,雷志花从生活上和学习上主动关心他、帮助他,让他融入这个大集体。小男孩渐渐变得开朗起来,学习成绩也有了大幅度提高。终于,一个温暖的午后,雷志花打来一盆热水让小男孩洗脸,小男孩羞赧地接过毛巾,洗去脸上的污垢。看着小男孩的转变,雷志花也由衷感受到教书育人的自豪。

五年里,雷志花一直从事小学数学跨年级教学,并担任高年级班主任。她所带的学科在全镇评比中几乎年年都是第一。

有一次,雷志花要给全区数学教师进行一次教案讲座,已经怀孕两个多月的她,组织材料,制作课件,忙得不可开交。那些天,她吐完了干,干完了吐,硬是一点一点完成了课件制作,如期参加了数学讲座。当讲座结束时,台下的老师们掌声雷动。

那一刻,雷志花更加坚定了做一名乡村教师的信念。

2015年,雷志花通过伊滨区招考考试,成为寇店镇五龙小学一名乡村教师。



## 李瑜清:做阳光教师 育幸福学生

李瑜清是洛阳魏书生中学九年级的一名语文老师,也是一位班主任。

担任语文老师兼班主任之初,李瑜清是紧张的:一方面唯恐辜负学校和家长的信任;另一方面女儿面临中考,顾了班级,顾不了孩子,两头为难。

学期初,李瑜清按照学校要求,进行班级建设——培养班干部、课代表、小组长等,让他们在各自的岗位上,发光发热,实现价值;把心理学和团队训练引进课堂,开展《做有力量的人》系列主题班会,鼓励学生为梦想而奋斗;开设家长课堂,家校携手,共助孩子成长;创造精心时刻,融洽师生关系,让爱在每一个孩子心中流淌。

功夫不负有心人,第一学期期末考试,李瑜清的语文成绩,班级总评为年级第一,但是女儿的成绩却退步100余名。

疫情期间,师生们在家上网课。正当李瑜清忙得不亦乐乎时,女儿问她:“你是谁的妈妈,你管过我的学习吗?”面对女儿的质问,李瑜清内疚、自责。

2个多月,李瑜清躲在阳台上热敷上课,女儿在房间里

生闷气。李瑜清要求学生的各科作业必须完成,但女儿的作业大多交不了。李瑜清动员学生组织网络百日誓师大会,指导同学们自领任务,自主策划主持,进行视频录制、剪辑。当掌声响起,学生们是幸福的,女儿是心酸的。

面对此情,李瑜清的心像针扎一样疼。但她一方面有条不紊地做好各项工作,一方面坚持心理学学习、班主任研究,《全效作文课》编写、治疗师课程学习等,用自己的实际行动,做孩子们的榜样。

尽管如此,疫情之后,学生们的成绩却整体下滑,月考、三联、四联成绩均不尽人意。看到孩子们沮丧、焦虑的神情,李瑜清一度怀疑自己。在同事们的鼓励下,她静下心来,认真查找原因,逐一和学生、家长沟通,运用心理学帮助孩子们缓解焦虑,运用学习治疗师的知识帮助优生梳理卡点,通过多种方式,让孩子们重拾信心,全力备考。渐渐地,学生的学习状态渐入佳境,女儿的学习也步入正轨。

中考成绩揭晓:班级有5名学生被洛一高录取;女儿以年级第27名的好成绩考入理想高中。

同时,李瑜清的语文成绩,班级总评亦名列前茅。她的论

文《多措并举 重拾自信》发表在中国教师报上;参与编写的《全效作文课》即将面世;顺利通过学习治疗师初级、中级的考试;学校也推荐她为洛阳市优秀教师。



## 天下没有免费的午餐?伊滨区这家饭店为周边独居老人提供免费午餐

9月3日晚,凉风送爽,李村镇玉泉苑锣鼓铿锵,戏曲悠扬,精彩的戏曲演出给附近的居民送来了夏夜的欢乐。

与戏曲同样点亮观众眼睛的,还有“兄妹牛一碗刀削面”的电子屏:残疾孤寡老人中午吃面永久免费。

戏曲演出是袁付社区的付宏图请来的,他也是“兄妹牛一碗刀削面”的负责人。在演出现场,他深情地说:我是袁付人,家乡养育了我。刀削面馆开业一年多,挣了一些钱,我想回报大家,欢迎老人们中午到饭店免费吃饭……

### 关爱老人是应该的

付宏图1979年生,铁路技校毕业后到印刷厂工作,因为勤奋好学,很快便独当一面,积累了“第一桶金”。前两年,因为哥哥有做饭手艺,二人决定开饭店。刀削面十块钱管饱,不够再添;小份菜五元即卖,奉行节约。因为诚信热心、经营灵活,生意一直不错。

付宏图记得很清楚,开业不久,有个拾荒老人背着半袋矿泉水瓶进了店里,踌躇地坐下来,准备吃别人未吃完的饭。他赶忙招呼,并送来一碗面,告诉老人不要钱。后来得知这个老人是附近小区的独居老人。付宏图叮嘱服务员,老人再来时,一定要告诉他可以来,免费。这一年来,老人一周总要来两次。

社区有个老人行动不便,吃过饭后,哆哆嗦嗦去口袋里掏钱。付宏图看见了,心生同情,说,老人家,咱这里对你免费。老人觉得不好意思,付宏图说:“关爱老人,是应该的!”小区有一个70多岁的老人常来吃饭,说儿子一齐打发饭钱。宏图告诉老人,你安心吃。他儿子在外打工,打电话给宏图。宏图说,不用客气,别村的老人还免费呢,何况咱村的。

看着老人们的笑容,付宏图产生了一种想法:咱这饭店每天生意不错,就对一些老人免费吧。独居的、残疾的、留守的老人,社会应该对他们多一份关爱。于是,从饭店开业不久,这项“免费午餐”活动就开始了。

今年六月,伊滨区社会事务局分管民政工作的徐国华副

局长来店里吃饭,偶然看到了电子屏上的“孤寡残疾人中午永久免费吃饭”,了解情况以后,很感动,给饭店授牌“爱心帮扶点”。

### 先做人,后做事

问起付宏图为何这样做,他说:“我一直记得爷爷说过的话:先做人,再做事。”

付宏图的爷爷在新密矿上工作。付宏图记得,爷爷发了工资周济别人;矿上慰问,拉车煤送家来,爷爷都给别人分了;自己家房子漏了,外面天下,里面小下,矿上发现后,又拿些送钱让修房子,爷爷又送给更穷的人家了;矿上拿来的点心,付宏图跟着爷爷给别人家送。“厚道的不会吃亏。你看咱家哪有啥出活,很多亲戚邻居不用叫,都主动来。”爷爷常常对他说。

村里来了耍杂技卖艺的,晚上街上支着砖头做饭。付宏图那年才十岁,看着心生同情,把自己家蒸好的一篮馒头出去送给了人家。父母亲下地回来后,得知原因并未生气,说:“行善积德,吃亏是福。”

乐于助人的人家影响着付宏图,并在他心里种下了“行善事,做好人”的种子。

他曾在雨天开车把走失的老人送回家,将老人交给女儿那一刻,他感觉很幸福。

今年疫情期间,看到交警在路边吃方便面,他连续三天把刀削面送到交警、疫情指挥部、社区卡点,共300碗。

得知一些坚守岗位的人说找不到开门的理发店,他就自己出资请了四位理发师,到单位去给工作人员理发……

今年六一儿童节,他得知伊滨区的残疾儿童都在省公疗的儿童福利院,那儿需要全自动洗衣机,就买了四台,卸在饭店门口。吃饭的人看到了,就问,你还卖洗衣机?得知是捐献的,先后有四个人也要求加入献爱心活动。最后,五个人共捐了四台全自动洗衣机,10台电风扇,80个小蛋糕,共同给福利院的80个残疾儿童过了个生日。朋友说:“跟着你做好事,感觉



很幸福。”

### 不管哪个老人来,咱都要热情招待

让老人免费吃饭,会不会影响生意?“不会,生意反而更好了。”付宏图笑着说,来了老年人,增加了人气,增添了口碑。而且,顾客都看着呢,你对老人好,就觉得你人实在,愿意多来。因此,咱这饭店生意好,要感谢这些老人们呢。

付宏图常对饭店的服务员说:“店有一老,就是一宝。不管哪个老人来,咱都要热情招待,否则人家更不好意思来。”

虽然付宏图很热情,但每天来店里吃饭的老人不过三两个。因此,他想到请庞村戏迷俱乐部来唱两晚戏,一来丰富群众文化生活,二来把免费午餐的事让更多的老人知道。戏迷俱乐部的负责人得知他这样做的意图后,坚持义务演出,说,让我们共同献爱心,营建和谐小区。

这两天,付宏图设计了免费就餐卡,准备印几百张发放在社区的老人。他说:“有些老人不好意思来这儿吃饭,发卡给他,他就不会有顾虑了。”(陈爱松)